Flujo Circular del I

S ngrese.
¢Qué es? ERIMOARIO (SHBIICACONABISNERIIGRG) <obre como es que EEORONMAUNSISCOROMIS) s Maneid v como
esta e- una economia.

1.- Las familias

2.- Las empresas

¢Como se relacionan los agentes de la familia y la empresa?

Las familias les dan a las empresas los
factores de produccion (tierra, capital,

trabajo y el empresario). FLUJO ClRCU LAR DEL |NGRESO

-EI trabajo:

3. El capital: son los bienes de
- como las maquinas y

las herramientas.

4. FiCHprEsatioNaGUeIGUEISSIaIGISDUBSIOISNRVERE, ariesgar y a coordinar las acciones de la empresa.

Y las empresas les dan a las familias por esos factores de produccién las remuneraciones de los factores de produccidn.

1. Laremuneracidn de la tierra: es la renta.

2. Laremuneracidn del trabajo: es el salario.

3. Laremuneracién del capital: es la tasa de interés.
4. Laremuneracion del empresario: es el beneficio.

Tierra (T) wes————) Renta (r)

Trabajo (L) ) Salario (w)
Capital (K) =) Tasa de interés (i)

Empresario (E) meess——) Bcneficio (b)
¢Qué hacen las empresas con los factores de produccion?
Lo que hacen las empresas es producir bienes y servicios que se los dan a las familias.
¢Qué les dan las familias a las empresas a cambio de estos bienes y servicios?

Las familias les dan a las empresas el precio monetario que tienen los bienes y servicios, es decir, les pagan en dinero
por los bienes y servicios.

El estado tiene dos funciones fundamentales:



1. Regular las relaciones entre las familias y las empresas intentado que ninguna se aproveche demasiado del otro.

2. Redistribuir el ingreso para que la distribucion del ingreso sea justa y equitativa. Para redistribuir el ingreso le
cobra a las empresas y a las familias impuestos con ese dinero que recauda, que se conoce como recaudacion
tributaria, lo destina en forma de financiacién del gasto publico, subsidios y transferencias.

El sistema financiero, lo que hacen fundamentalmente los bancos es transformar el ahorro de las familias en créditos
para las empresas para que puedan invertir, es decir, la funcidon de los bancos es canalizar el ahorro de las familias y
transformarlas en inversion.

Al resto del mundo se le puede comprar y vender lo que se le vende al resto del mundo son las exportaciones y lo que le
compramos al resto del mundo son las importaciones. Las exportaciones e importaciones se abonan en moneda
extranjera, en divisas, las exportaciones hacen que ingresen divisas al pais y las importaciones hacen que salgan divisas.

Corriente Financiera: es la corriente del dinero.

Corriente Real:

FLUJO CIRCULAR DEL INGRESO

CORRIENTE
REAL

Impuestos i i Impuestos

Is, Ir Is, Ir

=
CORRIENTE
FINANCIERA

¢Cuales son los factores productivos y cuales son sus remuneraciones?
La tierra: La remuneracion de la tierra: es la renta.
El trabajo: La remuneracidn del trabajo: es el salario.
El capital: La remuneracién del capital: es la tasa de interés.

Empresario: La remuneracion del empresario: es el beneficio.

é¢Diferencia entre la corriente real y la financiera?



Llamamos economia real a lo que es considerado como economia tradicional, de mercado, aquella basada en la
produccién, distribucion y/o comercializacion de bienes y servicios. Hablamos, por tanto, de aquellas sociedades
destinadas a cubrir necesidades que se requieran de un bien o una accidn, algo que detecta la sociedad (o crea) con el
objetivo de cubrir esa necesidad encontrada en el mercado. Por otro lado, llamamos economia financiera a
aquella centrada en los activos y mercados financieros, esto es, en poder desplazar el dinero de aquellas empresas o
familias ahorradoras de capitales hacia aquellas empresas o familias demandantes de capitales. Es, por tanto, una
economia basada Unicamente en el capital (en el dinero) siendo esa la necesidad que cubre y, por tanto, ampliamente
afectada por conceptos tales como las tasas de interés, inflacidn o tiempo.

&Qué es? £l sistema de cuentas nacionales representa N GHSHOSIIEMANCOSOUORICSIUIORY SIOCk UEIS Ceonamid

en un esquema integrado, coherente e interrelacionado de cuentas, transacciones y unidades institucionales.

En el sistema de cuentas nacionales la idea es registrar todo lo que pasa en la economia, los flujos y los stocks, la
interrelacién de las cuentas de tal manera que registrarlo sea de la manera mas ldgica y coherente.

¢Qué es producto? EEIEEINGS0 BEBIERESy SEICOSNaIC S SEDIEAUCEENUNS CEOROA, d.r=nte un periodo

de tiempo determinado.

Valor Agregado: SESIAISOIONOSIDIEHESYSEIICOSinaIes]
Valor Bruto de produccién: ESliaisimaldelosiconsumos intermedio (Insumos)y finales:

TRIGO (|

SEMILLAS $20 TRIGO S70 HARINA $150
AGUA $40 BOLSAS S50 LEVADURA $120

Consumo intermedio
FERTILIZANTE $60 CONSERVANTES  $80 AGUA $110

Z VA; = VA, + VA, + VA, = 560 + 500 + 600 = ]

¢Cuadl es la ventaja que tiene el concepto de valor agregado sobre el de Valor bruto de

produccidn? La ventaja es que si utilizaramos el concepto de produccién en vez de valor agregado estariamos
contabilizando dos 0 mas veces determinadas cosas.

Por Ejemplo: en la primera columna la diferencia en VA 'y VBP es 120, esos 120 son las semillas, agua y fertilizantes que ya
estan contabilizados en sus respectivos sectores.

Para evitar la doble contabilizacion es que se utiliza el concepto de valor agregado y por ende el VBP no suele tener
tanta utilidad.



¢Como se calcula el valor agregado de toda la economia?

Sumando los valores agregados de cada sector.

Tres formas para calcular el producto

PRODUCTO => VA = VBP-Ci

PRODUCTO INGRESO=>VA=w+r+i+b

GASTO => Y=C+1+G+X- M [Em—— g iilo]ag

Y: Producto

C: consumo

I: Inversidn

G: Gasto publico
X: exportaciéon
M: importacién
Gasto: Se conoce también bajo el nombre de ecuacién macroeconémica fundamental.
Bruto: Es todo

Neto: El bruto menos deducciones, menos algo. Al producto
Bruto se le restan las depreciaciones es igual al producto neto.

Las depreciaciones: la pérdida de valor de un bien de capital
por el uso o por el paso del tiempo.

Costos de factores (CF): se refiere al producto medido a costos

8 de factores de produccioén, es decir, al _
Costo de Factores (cf) Precios de Mercado (pm) fabrica.

Precios de Mercado (PM): Si el producto se quiere vender, llevar

al mercado, sEliEIDUCOCISBICANOIGUItSAIEOICTICUSRIONaISY

-o, lo que se le puede agregar o quitar son por ejemplo los
-Ti+Ts impuestos. Es el costo de los factores mas el impuesto indirecto,

y si hubiera algun subsidio se le restaria.

Ti: impuestos indirectos TS: Subsidios.



_ Por ejemplo, todo lo que se produzca dentro de las fronteras argentinas es considerado

producto interno argentino.

Nacional: se refiere a lo que producen los agentes nacionales, en cualquier parte del mundo. Todo lo producidos por

argentinos en cualquier parte del mundo.

RNFE: _: es la diferencia entre las

rentas percibidas por residentes nacionales en el extranjero menos las
restan percibidas por agentes extranjeros en territorio nacional.

Lo que producen los argentinos en el resto del mundo es considerado £
producto nacional argentino. INTERNO NACIONAL

Lo que producen el resto del mundo en el territorio argentino, es
considerado producto interno argentino.

¢Qué son las cuentas nacionales y cual es su finalidad?

Las Cuentas Nacionales constituyen un sistema integrado de cuentas macroecondmicas. Estas buscan reflejar los aspectos

mas relevantes de la economia de un pais. Las cuentas nacionales tienen como
Todo ello, durante un

determinado periodo de tiempo. Asimismo, estas cuentas reflejan como se produce (estructura de costos) y los cambios
estructurales que se pueden dar en la economia. Por ejemplo, un cambio relevante en la tecnologia de produccidn.

¢Cual es la diferencia entre produccion y producto?

Un producto para la economia se define como el resultado que se obtiene del proceso de produccion dentro de una
empresa. un producto es todo aquello que se intercambia en el mercado. un producto es todo aquello que se intercambia
en el mercado.

éPor qué se utiliza el PBI en lugar del VBP?

Para evitar la doble contabilizacién es que se utiliza el concepto de valor agregado y por ende el VBP no suele tener tanta
utilidad.

¢Cual es la diferencia entre el producto medio a precios de mercado y el medido a costos de
factores?

Producto Nacional Neto a costo de factores (PNNcf): Durante un periodo son todos los bienes y servicios finales elaborados
por los factores productivos ubicados en determinado pais y/o en el extranjero que son propiedad de los residentes del
pais en referencia, es decir, los nacionales.

El producto interior bruto a precios de mercado es el resultado final de la actividad productiva de las unidades de
produccién residentes.

¢Cudl es la diferencia entre el producto bruto y producto neo, como se relacién con la
inversion?

La diferencia entre el producto interno bruto (PIB) y el producto nacional bruto (PNB) procede de la medicién de la
produccién que hacen ambos: mientras que el PIB cuantifica la produccion total llevada a cabo en un pais, independiente



de la residencia del factor productivo que la genera; en el PNB, por el contrario, solo se incluyen los productos o servicios
obtenidos por factores productivos residentes en el pais de medicién

¢Qué son las rentas netas de factores residentes en el exterior?

Renta neta a factores del exterior: es la diferencia entre el pago (egreso) y el cobro (ingreso) que se realiza a los
propietarios de los factores productivos no residentes y residentes, respectivamente.

Funcidn Caonsumae

Ecuacion macroecondomica fundamental

Y: producto
C: consumo
G: gasto

X: exportaciéon

M: importacion

LUNUIEHENC — C) +¢- Vd

C: Consumo

_ aquel nivel de consumo que depende de variables exdgenas, que no depende del ingreso. Lo

ifimoliveldeiconsimonecesaroparaimanteneHeINVEIBNIOa) o5 decir, el consumo de existencia. ¢Cudl seria el nivel

de consumo si el ingreso seria 0?; El consumo que tiene una familia o la economia pensando macroeconémicamente si el
ingreso fuera 0.

c: proporcion marginal a consumir: muestra cuanto varia el consumo por cada peso que variaelingreso [ AC ¢, - (,

disponible, es el % de cada peso adicional en el ingreso que se destina al consumo. e AY Y, - Y,

Yd: por el ingreso disponible: es el ingreso que queda luego de VN TENT ORI YT PRNEVINE JHE
restar los impuestos mas las transferencias que se reciban.
ZRUCY o ERHECl 0 . RO T=Tr=0=>Yd=Y=>C=Co+¢-Y

_'_

Analisis de tablas

A [SHiSHelcoRSimeliShomoiseprodUcENIdesplazamIentolpataleld d |2 funcion consumo, por ende, van a cortar el

eje de ordena en distintos puntos.

———
C,=1.500+0,7Y C, =1.000+0,9Y

Al a consumir se 7

e




Propension Media a Consumir (Me) y Propension Marginal a Consumir (PMgC)

PMe: Consumo / ingreso. Es el % del total del ingreso que se destina al consumo.

PMgC: Variacion del consumo / variacion del ingreso.

PheC =034

C 10,000 + 0,8-Y

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 Y

¢Qué es el consumo, quienes lo ejercen, es posible que se negativo?

Determina el nivel de gasto planeado que En la mayoria de los modelos en que se emplea esta funcién. se
corresponde a cada nivel de renta personal |toma alaPMgC entrelos valores 0y 1. Es decir, por cada peso que gano.
disponible. o no gasto nada. y todo lo destino al ahorro (PMgC=0) o lo gasto todo

v no ahorro nada (PMgC=1). o alguna de las infinitas combinaciones

entre 0 v 1. Esta condicion 0<PMgC<1 es una de las condiciones de

g Ny estabilidad de muchos modelos econémicos.
uncuon

éQué es? ———

Es la parte del ingreso que no se consurme. s=Y-¢

S=Y = (Co+¢*Y)
S=Y —Co—¢Y

Funcion de ahorro

Y=C+S Ingreso= consumo + Ahorro

S=Y =0 — ¢°Y
S=Y-C Ahorro= ingreso — consumo S=—Co+Y — ¢'Y

El ahorro es negativo cuando el ingreso es menor al consumo. 5=—Co+(1 - ¢)-Y

Anadlisis de graficos

Las dos funciones son equidistantes al origen, no parten del 0. Si el ingreso es 0 y tengo que consumir 1500 para poder
subsistir y necesariamente eso 1500 deben salir del ahorro.

éla funcion de consumo y la funcion de ahorro, son paralelas? ¢Podrian serlo? En caso de ser afirmativa la respuesta,
éen qué caso?

Los casos en los que podrian ser paralelas:



1. _ =R do]olla S [e oMMl L2 funcion de consumo y la funcién de ahorro, son paralelas? ¢ Podrian

serlo? En caso de ser afirmativa |a respuesta, en que caso?

marginal a consumir tiene que ser igual a la propension
marginal a ahorrar. C=Cy+cY S=-Cq+ (1-)Y

UNICAMENTE EN EL CASO QUE LA PMgC = PMg$ = 0,5, LA FUNCION DE
CONSUMO Y LA FUNCION DE AHORRO SERAN PARALELAS. SOLO EN ESE
CASO, EN CUALQUIER OTRO CASO, NO LO SERAN.

Deduccion de las propensiones marginalesy
medias

1. La propension marginal a consumir + a ahorrar es =1, si |y = ¢ 45

decimos que: AV = ACSE AS
La propension marginal a consumir es el % de cada peso 2 AC A
adicional del ingreso que destinamos al consumo AY ~ AY T AY
La propension marginal a ahorrar % de cada peso adicional del

Si sumamos estas dos propensiones nos tiene que dar el 100% del ingreso, del peso adicional.
Los centavos que consumo + los centavos que ahorro deben arrojar 1 peso, que es el peso adicional del ingreso.

2.- La propensidn media a consumir + la propensidon media a ahorrar es igual a 1, porque si la Propensiéon media a
consumir es el % del total del ingreso que destino al consumo y la propension media a ahorrar el % del total del ingreso
que destino al ahorro, tiene que dar el 100% del ingreso.

Funcidn Jnvewsidn

¢QUE es? Variacion del stock de capital,

Capital:

1.- Capital natural: todo lo que viene dado por la naturaleza.

2.- Capital fisico o formado: es lo construido por los hombres, maquinas, herramientas, edificios.

3.- Capital Humano: son los conocimiento y habilidades de las personas. PBIpm=C+IB+G+X-M

4.- Capital Social: son las posibilidades que tiene una sociedad para socializar.
PBlpm — D = PNIpm

Iex—post = I ex—ante + A existencias Planeado+-Existencia

efectiva planeada
realizada deseada

Las depreciaciones se les resta es a la inversion.

PNNpm-C4m+G+X—M

La inversién es una funcién que depende de muchas variables, producto, -




Analisis de tablas

1

2

Si la tasa de interés es alta la inversidn va a ser baja.
Tasa de interés: es el costo del crédito que da el banco.
Si el precio de la tasa de interés es menor demando mas.

Si el precio de la tasa de interés es mayor demando menos.

Relacion directa con el producto:
1.- Si el pais produce més los empresarios estan dispuesto a invertir més.
2.- si el pais produce menos los empresarios invierten menos.
Supuesto Simplificador

Sea cual sea el nivel de producto _, va a ser la

misma.

Si el pais produce 0 0 1000 la inversion va a ser la misma, pero es un supuesto

que va a B IIGHEONIOSICAICUIOS IATERIAtIEOs (sean mas sencillo) y [ESIEORGIUSIONESEOTIcas O EIMOAiUendemasiatol

SUPUESTO SIMPLIFICADOR: LA INVERSION ES EXOGENA.
ES DECIR, NO DEPENDE DEL NIVEL DE PRODUCTO.

Y
Funciin Demanda Ugregada
¢QUE es? s el gasto planeado en bienes yservicios inles por parte de fos dstntos agentes econgmicos.

Agentes: familias y las empresas.



_ ES EL GASTO PLANEADO EN BIENES Y SERVICIOS FINALES POR PARTE DE LOS DISTINTOS AGENTES

) ECONOMICOS.
Consumo: gasto planeado para bienes vy

servicios finales por parte de las familias y la
inversién gasto planeado en bienes y servicios
finales por parte de las empresas.

EN UNA ECONOMIA SIN SECTOR PUBLICO Y SIN SECTOR EXTERNO LOS AGENTES QUE SE
TIENEN SON, LAS FAMILIAS Y LAS EMPRESAS, POR LO TANTO:

Cuando varia el consumo auténomo o la

inversion va a variar la ordenada al origen y

por lo tanto la funcién de demanda agregada

DA=C, +cY +I

DA = +.Y
PENDIENTE

ORDENADA AL ORIGEN

CUANDO VARIA EL C, O LA INVERSION LA DA SE DESPLAZA PARALELAMENTE, MIENTRAS QUE
SI VARIA LA PMgC (c) la DA ROTARA.

Ejercicio
1) 2) 3)
Cy=10.000 G, = 10.000 Cy=13.000
c=08 c=0,8 c=08
| = 4000 | =7000 | = 4000
DA, DA
DA,

17.000

14.000

Cquilibrio en el mewcade de bienes y sewicios

Repaso de la definicion de Producto y Demanda Agregada:

PRODUCTO: CANTIDAD DE BIENES Y SERVICIOS FINALES, QUE SE PRODUCEN
EN UNA ECONOMIA DURANTE UN PERIODO DE TIEMPO DETERMINADO.

DEMANDA AGREGADA: GASTO PLANEADO EN BIENES Y SERVICIOS FINALES, PARA
CADA NIVEL DE RENTA, POR PARTE DE LOS DISTINTOS AGENTES ECONOMICOS.



Existen dos formas de calcular el producto de equilibrio:
POR LA RECTA DE 459 O RECTA DE EQUILIBRIO [POR LA RECTA DE 452 O RECTA DE EQUILIBRIO

1.- por la recta de 45° o recta de
equilibrio.

La recta identidad tiene la propiedad de
que en cada punto de la recta las
cantidades en ambos Ejes (demanda
agregada y producto) son iguales.

Trazar la recta de 45° y en ese mismo
grafico trazamos la demanda agregada
donde la demanda agregada corta la recta 500 1.000 2.000

de 45° es donde se va a encontrar el punto de equilibrio. En ese _

SEREEIBBAE AU EE EERBNGRERE) 0. Oferta~Equilio .

Calcular Analiticamente el punto: Eq —»Y = DA

1.- Nos dan la funcion de DA Y=C+]

2.-partimos desde la condicion de equilibrio en donde el ingreso es = a la DA Y=Co+cY +1

3.- DA= consumo + inversion Y —cY = Co gl

4.- Despejamos el ingreso. Y(1—c) = C, + I
A,

2.- por la identidad ahorro —inversion: POR LA IDENTIDAD AHORRO - INVERSION

Cuando el ahorro (S) es = a la inversion (l) el producto
(Y) es = a la demanda agregada (DA), es decir, el Eq => Y =DA
mercado de bienes y servicios se encuentra en Y=C+I S0kl )Y
equilibrio. Y—C=1

S=1

Gréficamente

Multiplicader Heynesiano Simple



cQUé hace un muItipIicador? Multiplica las variaciones de las variables exégenas, _
prodUCIIolinEreseIcuantoNaanlasNariablesIeXopenas aUtoNomas. (calcular la variacion del ingreso de equilibrio).

c=0,9

Formula
1000 + 900 + 810 + 729 +...

Nota: el 10.000 es la variacidn del producto, es
decir, que a partir de una variacion de 1.000 se
termina produciendo en le economia 10.000; se  [ERUUUSERIUVRVERS TUUVIRN(UR) e s TUVURR (UE) Rt e
suma todos los que terminaron produciendo a 1000 (1 + 0,9 + (0,9)2 + (0,9) + ....)

partir de esta variaciéon de 1.000

1000 +1000-0,9 + 1000 -0,9 -0,9+ 1000 -09 -09 -09+ ....

1 - (0,9)"
L, 1000 lim ————
Eq =Y =DA A la variacion es nsee 1 —0,9

F =C restar 11 -2y Col
¥ C+1 y — 10.000

1
0,1

Y=Co+c¥+1 —Co2
Y —cY = Cy+1

(1—6)Y =Cy + 1

r 1 Y 7
Y = ﬁ {‘(.[:;. + !')

1 S
AY = 7= A(Co +1)

¢Qué pasaria con el multiplicador keynesiano en una economia donde por razones
coyunturales la propension marginal a consumir fuese 0 0 1?

si la propensién marginal a consumir es 1, el individuo gasta completamente todo nuevo ingreso que le llega. Si fuese 0,
entonces ahorraria todo nuevo ingreso.

Si la propensién marginal es 1, el individuo o economia no acumularia ahorros. En caso de que fuese inferiora 1y
superior a cero, existe cierta propensiéon marginal a ahorrar.

QP . .
] de la
Sl o P e RS marginalNananor rarlaNUnCIONNSNANOTEONtOtati. Al ahorrar més se tendria que reducir el

consumo, el ahorro de equilibrio no se modificd, si todos deseamos ahorrar mas en conjunto no vamos a ahorrar mas, el
hecho de que unos ahorren mas hace que otros ganen menos y por ende ahorren menos, ya que el ingreso es menor. .



en conjunto como economia ahorramos lo mismo.

La forma de evitar la paradoja de la frugalidad y _

Cuando varia la inversién varia el producto, aumenta la
inversién, aumenta el producto, aumenta el ahorro, los
empleados, salarios. Toda la poblacién terminaria
ahorraria mas.

Estada gy politica fiscal

Funciones del estado:

EL ESTADO DESDE EL PUNTO DE VISTA ECONOMICO TIENE FUNDAMENTALMENTE DOS
FUNCIONES:

_ REGULAR LAS RELACIONES ENTRE LAS FAMILIAS Y LAS EMPRESAS.

_ REDISTRIBUIR EL INGRESO A TRAVES DEL COBRO DE LOS IMPUESTOS Y EL
OTORGAMIENTO DE SUBSIDIOS Y TRANSFERENCIAS.

Revision historica:

1.- clasicos: la escuela clasica se inicia en el siglo 18, FHAUSISI NS (el{[¢"-Ws]Iq=37 Ys]o}
a partir de 1750, sus principales exponentes son,

TR ST R - cisicos

plantean estos autores sobre el estado es que . ;
* NEOCLASICOS

debenintervenir EntIaTEEonomIa, debe tratar de

- . i FALLAS DE MERCADO

intervenir en los mercados lo menos posible ya que
FALLAS DE COMPETENCIA

los mercados son de competencia perfecta y por

ende FENNAUEOMEBUIAM Si lo mercados son de FALLAS DE INFORMACION

competencia perfecta y se autorregulan ElUIGUISH | S ATIB AR

estemos en él, y si estamos en el que _

Hablan en el contexto de 1750, 70, 80 recién esta _, se estd pasando del artesano

a la fabrica, del campo a la ciudad, de producir cada uno en su casa o pequefio taller a la fabrica, en esa condicidn si
podemos pensar que el mercado es bastante mas perfecto de lo que son hoy. Habia informacién perfecta, homogeneidad

PUROS




del producto (sin tantas marcas), en esta situacién si podemos pensar que los mercados son muchos mas competitivos, la
premisa de los clasicos no seria tan errada como lo es hoy.

2.- Neoclasicos: 1860, _, entro los principales exponentes encontramos _, estos
autores siguen con los pensamientos de los clasicos, pero no son tan extremos. Lo que plantean los neocldsicos es que los
es decir, la escuela neoclasica ve que [iGSICMPIEIIOOSIOSTErcat0s SONIUICONPEteNCIaIPeEctal oxisten veces en las
gue los mercados presentan fallas, es decir, que no cumplen con las condiciones de competencia perfecta y en ese caso

Fallas de mercado:

1.- fallas de competencia: [{EyiMErcad0SIGUEINOIEstanIatomizados, por ejemplo, los mercados de los servicios esenciales,

luz agua gas, por ldgica no estdn atomizados, seria incongruente tener 1000 empresas de gas que hagan 10000 gasoductos.
El estado debe intervenir y regular a las empresas que tiene poder de mercado o promover la competencia, dependiendo
de la situacion.

1860 ya pasaron 100afios de capitalismo, el capitalismo arranca mas o menos de la mano con la escuela clasica, y pasaron
100 anos de capitalinos ya se empieza a ver un montdn de cosas que el capitalismo conlleva, como es la concentracidn.

2.- fallas de informacién: _ en esos casos el estado deberia tratar de que

todos tengan acceso a la misma informacidn, es tratar de que los mercados sean mds transparentes.

3.- Externalidades: se genera cuando _ Hay externalidades positivas y

negativas, las positivas son las que benefician y las negativas las que perjudican a la otra parte, el estado también deberia
intervenir y ver cdmo manejar ese beneficio o perjuicio ya sea obligando al que esta perjudicando a no hacerlo mas, pagar
multa, indemnizacidn, alternativas para mitigar esa contaminacién.

4.- Bienes publicos: existen determinados bienes y servicios que no hay manera de hacerlo en forma privada porque no
_, de obtener beneficios econdmicos. Son actividades que ninguna empresa privada las haria porque
no hay manera de lucrar con esto, sin embargo, tiene un beneficio social importante, que halla educacién, salud, seguridad
publica es bueno para la sociedad, para este tipo de bienes y servicios que los privados no van a realizar porque no se
pueden lucrar el estado tiene que ver la manera de proveerlos.

a- el costo marginal tiene que serigual a 0

b.-impuros

3.- Marx: para la misma época 1860 y pico, Marx esta desde el lado opuesto de los clasicos y de los neoclasicos, diciendo
que EliESEadONEEleIseR el aaministradondeNoaosNOSIECUISOSIPIOBUCHIVON, cue uno de los grandes problemas del
sistema, Marx hace una critica al capitalismo, su obra el capital es una critica al sistema capitalista. No es extrafio que
Marx haya aparecido para esta época ya que el capitalismo tenia 100 afios, tuvo tiempo de desarrollar y de consolidare y
demostrar sus debilidades y desde el punto de vista marxistas su desventaja.

iSeiesEhaesproBlemasiGueienelelcapitalismoleSIAIUCHABEICIAseS, v |2 lucha de clases se da porque hay distintas

clases, porque tenemos proletarios y los capitalistas, los capitalistas son los duefios de los medios de produccién, mientas
que los proletarios no tienen medios de produccion, pero tiene mano de obra, de esta manera los capitalistas se apropian
de la plusvalia del trabajo de los proletarios. La plusvalia es la tasa de ganancia que los capitalistas obtienen sobre el
trabajo. Esto de alguna manera hace que los capitalistas tengan mas dinero y puedan comprar mdas medios de produccion
y concentrarse mas, mientras que los proletarios tengan menos dinero, y esta lucha de clases se incremente.

Por otro lado, esta lucha de clases se manifiesta, el objetivo del empresario es ganar mas dinero, el objetivo del trabajador
ganar mas dinero, donde esto genera un problema, porque si el empresario quiere ganar mas dinero debe pagar menos

salarios, y si el trabajador quiere ganar mas dinero tiene que pensar en el aumento del sueldo. _



EliinarIEsIeIas eSS e ciales I Ue ot os S eamOsNBUaIes] siendo el estado el administrador de los recursos productivos, si ya

no hay mas duefio del capital y duefios de la prole y todos somos iguales, nadie tendria el capital solo el estado tendria el
capital y lo administra.

Si empezaramos a vivir en un mundo no capitalista con el tiempo seria mucho mas sencillo de entenderlo, y lo que dice el
autor es que va a llevar un momento en el que no necesitariamos mas de este estado regulador, interviniendo
administrando que regule los recursos ya que lo podriamos hacer solo, _
_, y solos se administrarian los medios de produccidn sin necesidad de
este estado paternalista que administre dicho medios.

Actualmente el mundo se sigue pensando en términos capitalista

4.- Keynes: revoluciona la economia desde el capitalismo que planeta es que los neocladsicos no estan tan acertados, el
estado no tiene que intervenir en la economia excepto cuando los mercados fallan, no se refiere exclusivamente a las

e e eB SO U e RSB UAGSICSSoSIEISIS e MANOMURGIONs, 1930, cambia el enfoque de la teoria, la ciencia
econdmica capitalista es _ una definicidn clasica se plantean las siguientes pregunta _
ComoIprodlciNparaIGUISRIBIOaUEIE 1= clave es producir, la oferta, una de las principales leyes de los neoclasicos es la ley

de say, toda oferta crea su propia demanda, a lo que se refiere esta ley que no importa que solo produce porque siempre
hay alguien que lo va a comprar.

Hasta ahora la ciencia venia desde la oferta, la clave estd en la demanda_
_ lo que se debe hacer es aumentar la demanda, darle dinero a la gente para que

pueda consumir si consume después las empresas van a producir mas, si las empresas producen mas van a contratar mas
gente, mas gente tiene empleado, salario, consumen mas y se le da la vuelta a la rueda capitalista pero _

Otro planteamiento del autor que hizo que se modificara el pensamiento ortodoxo es - hacer para modificar,
aumentar la demanda en un contexto de crisis, en donde el consumo esta paralizado igual que la inversidn,

Le da una importancia suprema al estado al menos en los momentos de crisis, asi es cm el autor propone aumentar el
gasto publico a través de la actividad de la construccidn, porque es una actividad que requiere mucho de mano de obra,
genera empleo, salario, mas consumo.

5.- Sintesis neoclasica: combinacion de los neoclasicos y los keynesianos es la corriente primando desde 1970 hasta hoy,
por eso es que hoy en dia es tan dificil encasillar a un gobierno en una escuela. Y depende de como sea la situacidn voy
hacia lo neoclasico o keynesiano.

Keynes es capitalista, el pensamiento keynesiano de alguna manera es para salvar el capitalismo si cuando hay crisis muy

el estado debe intervenir para asegurar lo minimo indispensable para que la gente no esté dispuesta a morir para cambiar
el sistema.




Demanda Agregada

Es el gasto planeado de los distintos agentes de la DA - C ¥ | +.

economia, el gasto planeado en bienes y servicios finales de

los distintos agentes de la economia para cada nivel de Supuesto Simplificador
ingreso.

Se le agrega a la funcién de DA el Gasto publico

Cuanto mayor sea el producto mayor es el gasto publico, sin
embargo, vamos aplicar el supuesto simplificador, vamos a
asumir que el G es exégeno, es decir, que el G no depende
del producto.

Presupuesto Presupuesto

Si12recaudaci6n tributariaes mayor al gasto publico, hay un superdvit :
1 recaudacién tributaria es menor l gato publico hay seguimieno

si son iguales esta en equilibrio.

Cuando hay un déficit hay que ver como cubrirlo se puede cubrir con
deuda, privatizaciones, posibilidad de disminuir el gasto publico,
aumentar la recaudacion tributaria, etc.

Impuestos

1.- directos: son aquellos que pagan directamente los contribuyentes 1IBB, ganancia, mono tributo.
2.- Indirectos: si bien lo paga el contribuyente, pero lo paga a través de un recaudador, IVA.

3.- tasa fija (T): son aquellos que todos pagamos lo mismo independientemente del ingreso, IVA.
4.- tasa proporcional (t): son aquellos que se pagan como % del ingreso, ganancias.

YD: ingreso disponible

Y:ingreso- T tasa fija



Demanda Agregada con impuestos de tasa fija

DT ERGEWVACEELERG QR IGTITES GG R ERERSTEN RN Funcion de demanda agregada

DA:C{}+CY+I+G

DA=C+I1+G C=Co+c(Y—T)

DA'=Cy+e(Y —T) +I+6

DA=Cy+cY—cT+I1+G

DA=Cy—cT+I+G+cY

Demanda Agregada con impuestos de tasa proporcional

DA=Cy—c(1—6)Y+I1+G

IMPUESTOS DE TASA FUA (T)

EL IMPUESTO DE TASA FIJA ES AQUEL QUE SE COBRA A TODOS POR IGUAL,
Funcién de consumo con impuesto de INDEPENDIENTEMENTE DEL INGRESO DE LAS PERSONAS.

tasa fija Yd=Y-T

C=C,+cYd

C=C,+c(Y-T)

LOS IMPUESTOS DE TASA FIJA GENERAN UN DESPLAZAMIENTO PARALELO DE LA




Impuesto de tasa proporcional
IMPUESTOS DE TASA PROPORCIONAL

IMPUESTOS DE TASA PROPORCIONAL

C=C,+cvd (1)

= (1) (2)

C=C,+c(1-t)Y E)]
éCual es el impuesto mas
justo?

El impuesto de tasa proporcional porque los

impuestos de tasa fija afectan mas a los que LOS IMPUESTOS DE TASA PROPORCIONAL GENERAN UNA ROTACION DE LA
menos ganan.

LOS IMPUESTOS DE TASA FIJA SON REGRESIVOS SOCIALMENTE, MIENTRAS
QUE LOS IMPUESTOS DE TASA PROPORCIONAL, SON PROGRESIVOS
SOCIALMENTE

Equilibrio en el Mercado
Equilibrio en el Mercado de Bienes y Servicios [ R o Y O SVERE VvV o T T oY)

con Impuestos de Tasa Fija (T) impuesto de tasa fija (T)
Eq=Y = DA

Y=C+I+G C=Co+c(Y-T)

Y=Co+c(Y -T)+1+G

Y—cY=Cy—cT+1+6G

(1=c)Y=Cy—cT+1+G

N
q - e



Equilibrio en el Mercado de bienes y servicios con impuesto de tasa proporcional

(t)
Equilibrio en el Mercado de Bienes y Servicios
con Impuestos de Tasa Proporcional (t)

Eq=Y = DA
Y=C4+I4G C=Cy+c(l-2t)Y
Y=Ch+c(1-0)Y+I1+G
Y—c(1=t)Y =Co+1+G
Y[1-c(1-t)]=Co+I+G

v Cot1+G
B4 1 —¢(d—1)

Multiplicador Keynesiano con impuestos de tasa proporcional (t)

El multiplicador nos indica cuanto varia el producto cuando varia las variables exégenas
Multiplicador Keynesiano con Impuestos
de Tasa Proporcional (t)
Eq=Y = DA
Y=C+I1+G

= (1— DY 1
Y=C+c(l-Y+1+6¢ B9

= T MG+ +6)

Y—c(1-6)Y =Co+I1+G
Y[1—-c(1—t)]=Cy+1+G

v

=— (Co+ 1+ G
I—ci-p (LotI+6
éQué es el estado?

Un Estado es una organizacidn politica constituida por un conjunto de instituciones burocraticas estables, a través de las
cuales ejerce el monopolio del uso de la fuerza aplicada a una poblacion dentro de unos limites territoriales establecidos.

¢Qué son los impuestos y las transferencias?

Los impuestos son tributos que cada persona, familia o empresa debe pagar al Estado para costear las necesidades
colectivas, contribuyendo asi con una parte de sus ingresos. Los impuestos son los tributos mas importantes, a través de
los cuales, se obtiene la mayoria de los ingresos publicos.

Las transferencias son las asignaciones que una entidad del sector publico otorga a través de ayudas o Subsidios a otras
entidades publicas o sectores sociales o privados.

¢Qué es el gasto publico y a que funciones afectan en particular?



La funcion de demanda agregada y la de
consumo.

Los instrumentos de politma
¢ El gasto publico (G) que son
el sector publico por ofrecer bienes y
citar: educacion, salud, defensa, justicia, ¢
¢ Losimpuestos (T)? que cobra el gabiernor

cumplir su funcién de redistribuir la renta. De éstos |
impuestos proporcionales y los impuestos de ecuanti
¢Cudl es la diferencia entre déficit y superavit presupuestario? ¢{Cual de los dos es mejor para
la economia?

Si los ingresos y los gastos previstos coinciden, el presupuesto estara equilibrado. Lo normal es que los gastos sean

superiores a los ingresos, es decir, que haya déficit presupuestario. La situacidon opuesta, con ingresos superiores a los
gastos, es la de superavit.

Los presupuestos con superavit,

por el contrario,

El gobierno posee una serie de gastos, como el pago de los sueldos y salarios de sus empleados, intereses de sus deudas,
pensiones, la construccién de escuelas, carreteras, hospitales y muchas otras cosas. Estos gastos pueden ser financiados
de diversas maneras, aunque la principal es a través de la recaudacién de impuestos. Pero muchas veces ocurre que el
monto total de los ingresos del gobierno no alcanza para cubrir todos los gastos, y es ahi cuando se dice que hay déficit
fiscal.

Generalmente, se dice que un superavit fiscal es bueno, ya que es una manera de sanear las cuentas publicas, pero por
otra parte no es recomendable detraer de la economia privada mas dinero del necesario para cubrir el gasto publico. Por
su parte, el déficit fiscal puede ocasionar la falta de liquidez y necesidad de financiacidn de los gastos presupuestarios, ya
sea mediante deuda (recurso mas utilizado), como demorar los pagos, y en ocasiones, si la diferencia entre ingresos y
gastos es grande, una administracion puede ir a la quiebra.

Los superavits plblicos son, a menudo, un objetivo a alcanzar por los Estados, aunque no deben ser muy grandes. Por el

contrario, diversos economistas consideran que los superavits publicos a la larga

iiaaa) eSS aauce e AGUSIoSimpUSSIOSSondemasiadolBItosIGUSIUSIEARH de 12 economia doméstica recursos

gue podrian ir a ampliar inversiones privadas y la creacion de empleo.

¢Qué significa decir que el gasto publico es una variable exdgena del modelo?

Las variables exdgenas estan determinadas fuera del modelo. El valor de las variables exdgenas esta determinado por
factores o variables que no son incluidas en el modelo que se esta utilizando. Por ejemplo, es comun encontrar modelos
econdmicos de tipo keynesianos, en donde el gasto del gobierno es una variable exdgena. Se puede analizar qué sucede
con la economia si se aumenta el gasto del gobierno.

en los modelos de tipo keynesianos el consumo puede venir dado por una ecuacion parecida a la siguiente: C=C0 + c Yd

Lo que esta ecuacidn nos indica es que el consumo C es igual a la suma del consumo auténomoCO0, mas la parte del
consumo que depende del ingreso disponible.

En este caso, el consumo auténomo CO es una variable exdgena, ya que estd determinado fuera del modelo.

¢Cudl es la diferencia entre los impuestos de cuantia fija y los de cuantia proporcional?



Un impuesto proporcional es aquel sistema de impuestos cuyo tipo de gravamen siempre es el mismo, sin importar cual
sea la base imponible siempre se aplicara el mismo tipo impositivo.

Palitica fiscal
éQué es el Ciclo econdmico?

- la evolucion del producto a lo largo del tiempo, o sea como _

En el comportamiento ciclico tiene 4 fases:

Lo que indica la teoria econdmica es que se debe - una recta, que es _, _
ABSSRIBIES) ce ninguin tipo.

ESlpolitica) monetaria, fiscallo GuebUsca es filir enel Ciclo EconBMICS os de que no sea tan ciclico EViaRlasVariaciones
_, sino que sea lo mas minimo

posible sobra la recta de tendencia. Ciclo Economico / RECTA DE
Muestra la evolucion del producto a lo largo del tiempo. / TENDENCIA

Lo que se busca con la politica fiscal es que el ciclo
econdmico sea lo mas pequefio posible sobre la recta
de tendencia, tratar de hacerlo lo mas pequefio
posible sobre dicha recta. De esta manera se logra
que la economia tenga un producto con rumbo
ascendente con pequefias oscilaciones lo cual genera
certidumbre para la economia, el objetivo es evitar
las grandes fluctuaciones del producto. Entonces
intentar que el ciclo sea lo mas pequefio posible con
una tendencia creciente sobre la recta de tendencia.

Cuando se esta _ de la recta de tendencia

se tiene tensiones del tipo _, mientras que cuando se esta _ se tienen tensiones de _

T: impuesto G: gasto publico La politica fiscal es el manejo de los instrumentos del fisco (T y G) para influir en el ciclo

Econdémico. Con el objetivo que el mismo esté lo mas cerca posible de la recta de tendencia
Politica fiscal expansiva: -

RIVEINGENBROANER, para que aumente el

producto se tiene que

Gasto Publico
BUBIiEOISIEMUIRIGSNRMBUESESS! A1 2umentar

[
el gasto _ el producto, al RSSO

disminuir los impuestos aumenta el ingreso disponible, la DA, consumo, el producto.

Politica fiscal contractiva: ESRSEEINNEIGERIOGUE, BEINIRE|GEsi0 BUMENSIORIMBUSSIBS o! oisrinuir c

gasto publico _, el producto, al aumentar los impuestos, disminuye el ingreso disponible, consumo, DA, el

producto. Se aplica cuando se est arriba de la recta de tendencia.




Instrumentos de politicas fiscal:
1.- Gato publico

2.- Impuesto

Politica Fiscal Expansiva Politica Fiscal Contractiva

DA, =C+1+G, DA, = C+1+ Gy

& > 6

DA, =C+I+Gy DA, =C+1+G,

¢Qué es el producto bruto interno PBI, cual es su utilidad, que nos dice sobre la distribucion
del ingreso en la economia?

El producto interior bruto (PIB) es un indicador econémico que FETiGiaICINVaIONMONEtarioletotosIosIDIENEsIServIcios
finales producidos por un pais o regién en un determinado periodo de tiempo, normalmente un afio. Se utiliza para medir
_ También se conoce como producto bruto interno (PBI).

El producto interno bruto (PIB) es uno de los principales indicadores utilizados para _

- Representa el valor total en délares de todos los bienes y servicios producidos en un periodo de tiempo especifico;
se puede pensar en él como el tamafio de la economia.

¢Qué es la politica fiscal, para que sirve, quien la aplica?

La politica fiscal es una rama de la politica econdmica que configura el presupuesto del Estado, y sus componentes,

el gasto publicoy losimpuestos, como variables de control para _,

amortiguando las variaciones de los ciclos econdmicos, y contribuyendo a mantener una economia creciente, de
pleno empleo y con baja inflacidn

A corto plazo, estabilizar la economia y el ciclo a través del saldo presupuestario.
En el largo plazo, persigue incrementar la capacidad de crecimiento del pais mediante el gasto -1+D, educacion, e
inversion en infraestructuras, etc- y del ingreso -incentivos al ahorro-.
Simultaneamente, persigue el objetivo de equidad y redistribucion de la renta.

, quién controla los niveles de gasto e ingresos mediante variables como los
impuestos y el gasto publico para mantener un nivel de estabilidad en los paises. A través de la politica fiscal, los
gobiernos tratan de influir en la economia del pais.

é¢aumentar el gasto publico es una politica fiscal expansiva? Que efecto tiene en la economia?

suelen ser aplicadas politicas fiscales expansivas cuando _ Normalmente estas

situaciones suelen darse en épocas complicadas. Desde el punto de vista econémico son épocas en las que _



_ Un ejemplo de ello son las crisis o recesiones. Recurrir a un aumento del déficit publico es

frecuente a través de la aplicacidn de estas medidas.

El aumento de la demanda agregada consistiria en aumentos de produccion con la subida de la cantidad de gasto publico.
Se persigue una disminucién del desempleo gracias a bajadas de los impuestos mds comunes, por lo que en consecuencia
también se consiguen otros resultados como un mayor consumo de bienes y servicios y un aumento en términos de
inversién de las empresas.

é¢aumentar los impuestos es una politica fiscal contractiva? Que efecto tiene en la economia?

La politica fiscal contractiva es un tipo de politica fiscal en la que tienen cabida la reduccion del gasto publicoy el
aumento de la recaudacion fiscal a través de ingresos por impuestos de los ciudadanos. Es decir, es la opcion opuesta a
la politica fiscal expansiva.

La politica fiscal contractiva se emplea en periodos de tiempo en los que se _

_ Por ejemplo en tiempos de bonanza econdémica a modo de control de la inflacién.

Para ello, se busca reducir la inversidon de las empresas o el consumo a través de la subida de impuestos que hacen que
los ciudadanos dispongan en su bolsillo de menos dinero.

Dinero
éQué es?

Es un [Ediondencambiolgeneraimentenaceptads, en los origines no habia dinero y la comercializacion se realizaba

mediante el trueque, el trueque tiene un problema y es que se necesita encontrar en el mismo momento y en el mismo
lugar alguien que tenga lo que se quiere y que quiera lo que uno tiene, y eso no es tan sencillo. Se comenzé a utilizar

erearcasicomoNinero. EdaNeRoneniaUBIOPIAIMSICANc, >si fue que se utilizaron especies, granos de café, cacao,
sal, etc., cada region tenia su propia moneda, [FEGICIGOMBIICADAICICOMEICIONNEERNACIONa, y, por ende, EEICOMENE0N

Con el paso del tiempo el oro y la plata, fue de alguna manera tomando a la moneda o a la mercancia que se utilizaba en
el cada pais y en los propios paises también se comercializaba con oro y plata, luego los reino comenzaron a establecer
sus propias monedas y de esta manera se empezaba a manejar la cantidad de dinero que habia en la economia, por lo
cual ya comienza a ver un indicio de politica monetaria, politica fiscal ya habia antes con los tributos en mercaderia, y con
el desarrollo del sistema comienza a generarse y a crearse los billetes y las monedas.

Se conoce como dinero signo o dinero fiduciario, la principal diferencia entre el dinero mercancear y el dinero signo es

que el HifiEtONMErCANCIAIENENAIONUBINSS v de cambio mientras que EliMINEIOISIENOISOIOMISHEAlORASICAmBIY, <!

billete solo sirve para intercambiar.

Funciones del dinero: Funciones del Dinero:
1.- Medio de cambio * Medio de Cambio
2.- Reserva de valor: se tiene que poder ahorrar en esa moneda * Reserva de Valor

3.- Unidad de cuenta: los precios de la economia deben estar expresado en esa [ Unidad de Cuenta
moneda

* Patron de Pago Diferido

4.- Patron de pago diferido: lo que sea que se utilice como dinero tiene que servir
también para saldar deudas, las deudas se pueden establecer en esa moneda.



Caracteristicas del dinero

Divisible
Transportable
Homogéneo
Duradero

PwnNPR

Divisible, transporte, homogéneo y duradero para facilitar el comercio.

5. De oferta limitada: si todos tuvieran mucho dinero, el dinero no tendria valor, tiene que ser escaso para que sea
valorado.

Tipos de depdsitos
1.- a la vista: son depdsitos en cuenta corriente se instrumentan mediante cheques, son practicamente efectivo.
2.- de ahorro: son los depdsitos en caja de ahorro. No es tan rapido porque hay que ir al banco, cajero.

3.- A plazo: son depésitos a plazo fijo, porque se debe esperar que se venza el plazo al cual deposito, el plazo fijo.

Estos depdsitos estan ordenados de acuerdo a su liquidez, la liquidez es el atributo mediante el cual un activo puede
convertirse en efectivo, rdpidamente y sin perder valor

Oferta de dinero

Cantidad total de dinero que hay en una economia en un momento dado. OM=C+D
C: cantidad de circulante, dinero circulando, el efectivo en manos del publico.

D: totalidad de los depdsitos.
Agregados monetarios

Distintas formas de cuantificar la cantidad de dinero que hay en Areados Monetarios:

una economia

C: circulante M1 = c + Dv

Dv: deposito a la vista

M;=M,;+D,=C+D,+D,

Da: depdsito de ahorro

Dp: depésitos a plazos |V|3 = MZ + DP =C+ DV + DA+ DP

publicos) M, = M; + cuasi — dinero =
Estan organizados segun su liquidez. =C+ DV + DA + Dp + cuasi - dinero

En esta situacion, la gente tiene mucho dinero en M1, efectivo y cheques, que no tiene depdsitos de ahorro y a plazo fijo,
puede ser porque no se confia en los bancos, en el sistema financiero.

El hecho de que los bancos tengan _ hace que tenga poco dinero en general
v por ende que no puedan dar crédito, |a tasa de crédito seria muy alta por lo cual si la tasa de interés es muy alta habia



Si M4 es casi 100 veces M3, SillSiCantida0IdeICUSSIRGINCTOIESanIBrange) s decir, que [iEaRGOAGIIeIdeudaiesImuyaIe
_, por lo cual, se puede pensar que es un pais poco desarrollado, con problemas

financieros.

Teoria de demanda de dinero

1. Teoria cuantitativa del dinero: la teoria clasica, fue expuesta por miller ficher en 1917.

M, oferta de dinero, cantidad de dinero que hay en la economia

V, velocidad de circulacion del dinero, nos indica cuantas veces pasa el dinero de mano en mano durante un periodo
_, es un reflejo de la cantidad de transacciones que se realiza.

P, nivel de precios

Y, nivel de producto

-Toma de la escuela clasica supuestos como que I Teoria Cuantitativa del Dinero

, esto

o o NGTEHRIES 68 G oRANDBEGHATALR
s e M.V =P.Y

se esta empleando a la

mano de obra disponible Supuestos:

, no se va a producir mas, * El mercado de trabajo se encuentra en pleno empleo => OA es rigida

sila oferta agregada es rigida sea cual sea el nivel de DA

Que el mercado se encuentre en pleno empleo y por ende

que la oferta agregada sea rigidajliciGUeItermINaNaciendoles

B Se toma un periodo de tiempo lo suficientemente corto,
T Iy leoria Cuantitativa del Dinero.
M.V =P.Y

velocidad de circulacidn.

Existe una condicién directa en M y P, una
relacién directa entre la oferta de dinero y el
Supuestos:

nivel de precios, FillGUNGNIANIANOICHANGE . "
p— * El mercado de trabajo se encuentra en pleno empleo => OA es rigida
* Se toma un periodo de tiempo lo suficientemente corto, para que no varien las condiciones

estructurales.

La principal critica que se le hace a esta
teorfa, es que siendo una teoria de la M V — P ?
demanda de dinero no queda claro cual es la ¥ "
demanda de dinero, no esta explicitamente

diferenciada la demanda de dinero. La teoria cuantitativa del dinero refleja una relacion directa entre la oferta de dinero y el

.| nivel de precios.

2. demanda de dinero keynesiana

Segun Keynes, el dinero se demanda por tres motivos

a. transaccidn
b. precaucién
c. Especulacion



